
DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SUSRET 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

Škola: Osnovna škola Vladimir Nazor 

Razred: 8. razred 

Vjeroučiteljica: Andreja Horvat 

 

Nastavna cjelina: IV. KATOLIČKA CRKVA I KRŠĆANSTVO U HRVATA 

Nastavna tema: Katolička Crkva u Hrvata danas 

Nastavna jedinica: Katolička Crkva u Hrvata danas 

 

Ključni pojmovi: Domovinski rat, hrvatske biskupije, Ivan Pavao II. 

                       

CILJ: Opisati stradanja hrvatskog naroda za vrijeme velikosrpske agresije na Hrvatsku, 

protumačiti ulogu pape Ivana Pavla II. u odnosu prema hrvatskom narodu i Crkvi u 

Hrvata. 

ISHODI:  

Obrazovni / kognitivni: Prisjetiti se značenja pojma Katolička Crkva, istaknuti važnost 

pada Berlinskog zida i važnu ulogu Drugog vatikanskog koncila za Crkvu u Hrvata, 

opisati važnu ulogu biskupa u pozivanju na mir i toleranciju tijekom domovinskog rata, 

izdvojiti važnu ulogu pape Ivana Pavla II. u priznavanja Hrvatske i zalaganja za nju. 

Odgojni / afektivni: Pokazati osjećaj odgovornosti i zalaganja kao vjernik laik u Crkvi i 

društvu. 

Djelatni / funkcionalni ili psihomotirički: Na kršćanski način odgovoriti zahtjevima Crkve 

i društva. 

Metodički sustav: Heuristički 

Oblici rada: frontalni, individualni, grupni rad 

Aktivnosti učenika: - molitva 

                                 -prisjećanje pojma Katolička Crkva 

                                 -rad na tekstovima 

                                 -iznošenje rezultata 

                                 - odgovaranje na pitanja 

                                 - slaganje rečenica u sintezi 



                                 -spontana molitva 

                                 

 

Nastavne metode:  - molitva 

-evociranje predhodnog znanja 

- rad u skupinama 

- iznošenje rezultata 

- usmeno izlaganje 

- pismeno izlaganje 

- izrada sinteze 

- molitva 

                                  

 Nastavna sredstva: -tekstualno- Udžbenik za katolički vjeronauk 8. razreda –  

S KRISTOM KROZ ŽIVOT  

- auditivno – riječ učitelja 

  

      Nastavna pomagala: ploča, kreda, listići sa psalmom, listići sa pitanjima  

 

                                

 

Korelacija: Hrvatski jezik 

                   Povijest 

Plan ploče:  

 

                 Katolička Crkva u Hrvata danas 

Listići s pitanjima za 4 skupine učvrstila bi magnetičem na ploču.  

Od zadanih riječi složi rečenice i zapiši ih točne ispod naslova u bilježnicu. 

razdoblje komunističkog totalitarizma / Padom Berlinskog zida / u Europi je završilo. 

Drugim vatikanskim koncilom / liturgijska obnova Crkve/i pobuđena svijest o važnosti i 

poslanju vjernika laika / pokrenuta je. 

Katolički su biskupi / pozivali na mir i toleranciju/ratnih stradanja / U jeku najtežih. 



Sveta Stolica je / kao suverenu i samostalnu državu 1992.g./ prva priznala Hrvatsku/ mimo 

svih dotadašnjih pravila. 

Crkva u Hrvata / za izgradnju mira, suradnje i zajedništva / osjeća posebnu odgovornost. 

Pitanja za provjeru ishoda: 

Prisjeti što je to Katolička  Crkva? 

Istakni važnost pojma pad Berlinskog zida i važnu uloge Drugog vatikanskog koncila za 

Crkvu u Hrvata. 

Opiši važnu ulogu biskupa  tijekom Domovinskog rata. 

Izdvoji važnu ulogu pape Ivana Pavla II. u priznavanju Hrvatske i zalaganju za nju. 

 

Izvori za pripremanje nastavnika: S Kristom kroz život, vjeronaučni udžbenik za 8. raz. 

                                                       Katekizam Katoličke Crkve – Kompedij 

 

Izvori za pripremanje učinka:       S Kristom kroz život, vjeronaučni udžbenik za 8. raz., 

                                                       listići sa psalmom, listići s pitanjima 

 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

1. Meditativno – molitveni početak 

2. Najava teme 

3. Otkrivanje i razumijevanje sadržaja 

4. Sistematizacija 

5. Sinteza  

6. Aktualizcija 

7. Molitveni završetak 

 

 

 

 

 

 

 

 



III. TIJEK SATA: 

Meditativno – molitveni početak: 

Podijelila bi učenike u dvije skupine za molitvu. 

Podijeljeni u dvije skupine naizmjence bi pročitali uvodnu molitvu. Znak križa. 

 Psalam 100. 

1.Kliči Jahvi, zemljo sva! 

2.Služite Jahvi u veselju! 

1.Pred lice mu dođite 

s radosnim klicanjem! 

2.Znajte da je Jahve Bog: 

On nas stvori, i mi smo njegovi, 

njegov smo narod i ovce paše njegove. 

1.Uđite s hvalama na vrata  njegova, 

u dvore njegove s pjesmama; 

hvalite ga, ime mu slavite! 

2.Jer dobar je Jahve, 

dovijeka je ljubav njegova, 

od koljena do koljena vjernost njegova. 

 

Najava teme: 

Kome se obraćamo u ovom psalmu? 

Koga se hvali u psalmu? Tko danas hvali i slavi Boga? 

Naša današnja tema je : Katolička Crkva u Hrvata danas, zapišimo taj naslov u svoju 

bilježnicu. 

Kakva je  to Katolička Crkva? 

Crkva je katolička, tj. sveopća jer je u njoj prisutan Krist:“Gdje je Krist, tu je Crkva 

katolička“( sv. Ignacije Antiohijski). 

Ona naviješta potpunost i cjelovitost vjere; u sebi nosi i pruža 

puninu sredstava spasenja, poslana je svim narodima svih vremena i kultura. 

Spasenje dolazi od Krista – Glave po Crkvi koja je njegovo Tijelo. 

Otkrivanje i razumijevanje sadržaja: 



Podijelila bi ih u 4 skupine. 

Podijeljeni smo u 4 skupine. Po skupinama pročitat ćete 

 tekstove iz udžbenika str. 106. -108, zalijepiti pitanja u bilježnicu i odgovoriti 

na njih. Nakon toga iznijet ćete ono što ste saznali. 

 

1. Skupina 

Zadatak: Pročitajte uvodni tekst  i tekst  U duhu Drugoga  

Vatikanskog koncila pa odgovorite na sljedeća pitanja: 

1.Što se dogodilo padom Berlinskog zida? 

2. Kakve je promjene u Crkvi u Hrvata potaknuo Drugi vatikanski koncil? 

 

2. Skupina 

Zadatak: Pročitajte tekst: Domovinski rat str. 107. 

i odgovorite na sljedeća pitanja: 

1. Hrvatski narod ponadao se da će nakon pada komunističke vladavine započeti 

živjeti u miru, slobodi i demokraciji. Što mu se tada dogodilo? 

2. Što se dogodilo sa ljudima,  župnim zajednicama,  crkvama, sakralnim objektima? 

3. Na što su pozivali hrvatski biskupi? 

 

3. Skupina 

Zadatak: Pročitajte tekst: Ivan Pavao II. i suverena Hrvatska str. 107. pa odgovorite na 

sljedeća pitanja: 

1. Tko je bio podrška Hrvatima i njihovoj samostalnosti? 

2. Što je učinila Sveta Stolica? 

3. Kako je papa  iskazao svoju posebnu blizinu Crkvi u Hrvata? 

4. Na što je papa poticao kršćane? 

 

4. Skupina 

Zadatak: Pročitajte tekst: Graditi mir u trećem tisućljeću str.107.,108. i odgovorite 

na sljedeća pitanja: 

1. Gdje danas Crkva u Hrvata osjeća posebnu odgovornost? 

2. Tko danas ima važnu ulogu u razvoju demokracije i izgradnji pravednijeg 

društva? 

3. Što se očekuje od nas vjernika koji se nazivamo vjernici laici? 

Jedan  predstavnik iz svake skupine iznio bi što su saznali iz pojedine teme. Zatim bismo 

zajednički razmišljali o sljedećim pitanjima : 

Sistematizacija: 

Jesu li danas vjernici laici istinski kvasac zdravih društvenih promjena? Koliko smo 

angažirani u svom razredu, svojoj župnoj zajednici, društvu u kojem se krećemo? Kako bi 

ti pokazao osjećaj odgovornosti i zalaganja kao vjernik laik u Crkvi i društvu? 

Od zadanih riječi složi rečenice i zapiši ih točne ispod naslova u bilježnicu. 



razdoblje komunističkog totalitarizma/ Padom Berlinskog zida/ u Europi je završilo. 

Drugim vatikanskim koncilom/ liturgijska obnova Crkve/i pobuđena svijest o važnosti i 

poslanju vjernika laika / pokrenuta je. 

katolički  su biskupi / pozivali na mir i toleranciju/ratnih stradanja/ U jeku najtežih. 

Sveta Stolica je / kao suverenu i samostalnu državu 1992.g./ prva priznala Hrvatsku /  mimo 

svih dotadašnjih pravila. 

Crkva u Hrvata / za izgradnju mira, suradnje i zajedništva/osjeća posebnu odgovornost. 

 

Aktualizacija: Mi kršćani pozvani smo u ovom vremenu biti svjedoci Isusa Krista svojim 

riječima i djelima. 

Kako bismo to mogli ostvariti zamolimo Isusa za pomoć u tišini svoga srca . 

Molitveni završetak: 

Isuse Kriste pomozi mi biti dobar učenik… 

Pomozi mi biti dobar prijatelj svojim prijateljima… 

 Na kraju bi zajedno izmolili molitvu Slava Ocu. 

 Znak križa. 

 

IV. KRITIČKI OSVRT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

V. PRILOZI 

 

Psalam 100. 

1.Kliči Jahvi, zemljo sva! 

2.Služite Jahvi u veselju! 

1.Pred lice mu dođite 

s radosnim klicanjem! 

2.Znajte da je Jahve Bog: 

On nas stvori, i mi smo njegovi, 

njegov smo narod i ovce paše njegove. 

1.Uđite s hvalama na vrata  njegova, 

u dvore njegove s pjesmama; 

hvalite ga, ime mu slavite! 

2.Jer dobar je Jahve, 

dovijeka je ljubav njegova, 

od koljena do koljena vjernost njegova. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Zadatci za rad u skupinama: 

1. Skupina 

Zadatak: Pročitajte uvodni tekst  i tekst  U duhu Drugoga  

Vatikanskog koncila pa odgovorite na sljedeća pitanja: 

1.Što se dogodilo padom Berlinskog zida? 

2. Kakve je promjene u Crkvi u Hrvata potaknuo Drugi vatikanski koncil? 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

2. Skupina 

Zadatak: Pročitajte tekst: Domovinski rat str. 107. 

i odgovorite na sljedeća pitanja: 

1. Hrvatski narod ponadao se da će nakon pada komunističke vladavine započeti 

živjeti u miru, slobodi i demokraciji. Što mu se tada dogodilo? 

2. Što se dogodilo sa ljudima,  župnim zajednicama,  crkvama, sakralnim 

objektima? 

3. Na što su pozivali hrvatski biskupi? 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

3. Skupina 

Zadatak: Pročitajte tekst: Ivan Pavao II. i suverena Hrvatska str. 107. pa odgovorite na 

sljedeća pitanja: 

1. Tko je bio podrška Hrvatima i njihovoj samostalnosti? 

2. Što je učinila Sveta Stolica? 

3. Kako je papa  iskazao svoju posebnu blizinu Crkvi u Hrvata? 

4. Na što je papa poticao kršćane? 

    ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

4. Skupina 

Zadatak: Pročitajte tekst: Graditi mir u trećem tisućljeću str.107.,108. i odgovorite 

na sljedeća pitanja: 

1. Gdje danas Crkva u Hrvata osjeća posebnu odgovornost? 

2. Tko danas ima važnu ulogu u razvoju demokracije i izgradnji pravednijeg 

društva? 

3. Što se očekuje od nas vjernika koji se nazivamo vjernici laici? 

 

 

 

 

 

 



 


